

Большевистский ФРОНТ

№ 7 (1573) | Четверг, 10 февраля 1944 г. | Выходит 1 раз в неделю. | Цена 15 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работнического
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ

Своевременно подготовить парниковое хозяйство

Вместе с ежегодным ростом посевных площадей, занятых овощами, возрастает роль и парникового хозяйства. Кто серьезно занимается овощами в районе, тот знает цену ранним овощам, выращенным в парниках и теплицах и тем более своевременно выращенной рассаде капусты, томат и других не менее важных овощных культур.

Всем ясно, что кто стремится к получению высоких урожаев овощей и тем более получить ранние овощи, тот должен проявлять заботу об овощах в условиях зимнего периода — готовить и расширять парниковое хозяйство.

Колхозы района в 1944 году должны заложить 5000 парниковых рам. Для них нужно иметь котлованы как новые, так и очищенные от прошлого года, к ним нужно заготовить 1200 кубометров земли, подвезти 5000 возов навоза, сплести 5000 мат. Работа очень большая и требует серьезного внимания как со стороны правлений колхозов, так и всех колхозников и колхозниц.

В действительности положение с закладкой парников вызывает явную тревогу. Если котлованы имеются на весь план закладки парников, то очищено из них лишь 3000, имеется готовых парниковых рам лишь 4000, а остеклено лишь 2600 рам. Единственная теплица в колхозе «Ударник», Варварского сельсовета, совершенно не подготавливается для выращивания ранних овощей. План подвозки земли и навоза в парникам, а также заготовки мат выполняется без напряжения всех сил и использования местных возможностей. Если некоторые руководители колхозов привыкли скрываться за трудности, хотя бы в части остекления рам, то в этом случае нужно им осознать свою беспечность, так как все материалы находятся под рукой.

Ничем особым от условий других колхозов не отличается колхоз «15 лет Октября», Черемисского сельсовета. Он отличается лишь только тем, что здесь серьезно занимаются овощами, а бригадир-овощевод тов. Катина имеет возможность каждый год получать высокие урожаи овощей и образцово содержать парниковое хозяйство. Сейчас в

этом колхозе имеется 300 парниковых рам, что и предусмотрено планом. Для них заготовили котлованы, все они уже очищены, к ним подвезено 300 возов навоза, заготовлено 75 кубометров земли, сплестено 500 мат, застелено 270 рам. Работа по подготовке парников не прекращается ни на один день. Здесь упорно и настойчиво борются за высокие урожаи овощных культур.

Со всей ответственностью перед родной и фронтом заботятся об овощах в колхозе «Парижская Коммуна», Кадницкого сельсовета. Патриот своего дела В. П. Палкин, как колхозный овощевод, служит примером для других, как надо бороться за овощи в колхозном хозяйстве. Овощная бригада в колхозе под его руководством подготовила уже 400 парниковых рам, заготовила 200 кубометров земли, 100 возов навоза и 200 мат. Имея в наличии семена овощных культур, выращенных в колхозе, бригада безусловно справится с поставленными перед ней задачами в 1944 году.

Но не во всех колхозах поняли значение овощей и парникового хозяйства. В колхозах «Энергия» и «Ударник» до сих пор не придают нужного внимания этому важнейшему участку общественного хозяйства. В данных колхозах имеется лишь 50 процентов парниковых рам, предусмотренных планом, а остеклено из них еще меньше, но главное, что здесь и не думают серьезно заниматься парниками. Партийные организации, ответственные за положение в данных колхозах, еще не нашли время обсудить вопрос о парниковом хозяйстве, а время уже настало.

Сроки посева овощей в закрытом грунте, в частности в теплицах, уже наступили. Борьба за получение ранних овощей есть серьезный вопрос снабжения работников тыла и Красной Армии. Важнейшей задачей ближайшего времени всех первичных партийных организаций является выполнить и перевыполнить план закладки парников по каждому колхозу и подсобному хозяйству промышленного предприятия, обеспечить высокий урожай всех овощных культур в 1944 году.

Теплица должна работать

В районе имеется единственная теплица в колхозе «Ударник» Варварского сельсовета, предназначенная для выращивания ранних овощей. Хотя сроки высадки овощей уже прошли, но правление колхоза до сих пор теплицу не оборудовало, ссылалось на отсутствие топлива.

При содействии райзо правлению колхоза выделено 50 кубометров дров для отопления теплицы, но дрова не вывозятся. Пора от слов перейти к делу и не позднее 15 февраля теплицу нужно оборудовать и высадить овощи.

Галкина,

ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Дело пущено на самотек

Колхозы Малиновского сельсовета должны подготовить к упряжке и сельскохозяйственным работам не менее 70 голов крупного рогатого скота.

При всех возможностях колхозы сельсовета не организовали этой работы. Обучается сейчас по всему сельсовету лишь 19 голов бычков и коров, при этом обученный скот в работе не используется.

В колхозе «Красный восход» обучено лишь две головы, в колхозе «Маяк» — 3 головы. Совершенно не приступали к этой работе в колхозах «Молния» и «Память Чкалова».

Сельсовету и первичной партийной организации необходимо серьезно взяться за выполнение плана обучения крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам по каждому колхозу.

М. И.

Решили, а не выполнили

Решением от 31 января с. г. Шавская комсомольская организация (секретарь тов. Аверьянова) решила провести комсомольский воскресник по подготовке к весенней посевной кампании.

6 февраля был объявлен комсомольско-молодежный воскресник по вывозке навоза, но в нем приняли участие лишь комсомольцы детдома, которые в течение дня вывезли на салазках 30 возов навоза, а комсомолки Нуждина П. И., Ермакова А. И., Аверьянова Е. А. не приняли никакого участия в проведении воскресника. Они своим поведением нарушили решение комсомольского собрания и забыли свои обещания, которые дали в письме тов. Сталину.

Рослов.

Семинар секретарей парторганизаций

8 февраля при РК ВКП(б) состоялся очередной семинар секретарей первичных партийных организаций.

На семинаре с докладом на тему: «Пржем в партию и воспитание молодых коммунистов» выступал секретарь РК ВКП(б) по кадрам тов. Ленин.

«Как первичная партийная организация руководит агитколлективом», рассказал секретарь партбюро завода «Память Парижской Коммуны» тов. Рязанов. Зав. отделом учета РК ВКП(б) тов. Крупина сделала instructивный доклад «Как правильно оформлять документы на принимаемых в ряды ВКП(б)».

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время

с 2 по 8 февраля 1944 года)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград, и войска 1-го Украинского фронта — из района юго-восточнее города Белая Церковь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Камен и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части наносят врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует в воздухе аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины — городами Луца и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районными центрами Ровенской области городом Острог, Александрия, Деражно, Рафаловка, Клевань, Олыка и районным центром Волинской области Колки. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление, советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Кривой Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе наступления наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизий немцев, заняли го-

род и крупный железнодорожный узел Апостолово, железнодорожную станцию Марганец и вилотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь — важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативный важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 километров по фронту и 25 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области — город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1.277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15.000 трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2.000 немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на г. Хельсинки.

В результате бомбардировки по наблюдению экипажей наших самолетов возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары в районе газохранилища, воинских казарм, электромеханического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

Слава доблестным воинам Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!



Эти фотографии найдены в бумажнике, который валялся в куче сорванных поганов, крестов, амулетов, бумаг, выброшенных пленными немцами.

Владелец этого бумажника находился среди немцев, захваченных нашими частями в плен в районе Фастова.

На снимке: слева—советские люди—старика и юноши,—выведенные на расстрел ожидают смерти.

Справа—у ямы, где лежит советский человек, только что застреленный одним из гитлеровских палачей. Но жертва еще дышит, и второй гитлеровский палач разряжает в нее свой маузер.

Со сладострастием садистов снимали немцы такие картины. Палачи считали свои фотографии похвальными листами, а они стали обвинительным актом. И нет в мире кары, которая была бы слишком жестокой для этих зверей в эсесовских мундирах, забрызганных невинной кровью наших братьев, сестер.

Мщение и смерть немецким палачам!

Наши земляки в боях за родину

Анатолий Семенович Гогин

Анатолий Семенович Гогин до войны с немецкими захватчиками работал бригадиром в колхозе «Коммунар», Запрудновского сельсовета, а сейчас он, беспощадный к врагу, боец Красной Армии. Он прошел большой и славный боевой путь в борьбе с врагом и в боевой обстановке вступил в ряды ВКП(б).

Однажды он был в боевом охранении и благодаря исключительной бдительности во время

заметил врагов, пытавшихся окружить наше подразделение. Попытка врага была сорвана. Ураганный огонь, открытый подразделением, многих немцев уничтожил на месте и только некоторым из них удалось избежать этой участи благодаря поспешному бегству.

В другой раз он один отбил атаку немцев, пытавшихся овладеть боевым охранением. Много

немцев нашло себе могилу от метких пуль Анатолия Семеновича. В его боевых делах насчитываются десятки случаев, когда он смело глядел смерти в глаза и, как умелый боец, всегда выходил победителем.

Он заслуженно награжден Правительством двумя медалями «За отвагу» и «Орденом Красной Звезды».

Лисовин,
командир взвода.

Михаил Андреевич Устимов

В 1940 году Михаил Андреевич Устимов, работая в колхозе имени Ворошилова Бисловского сельсовета, был призван в РККА. Школа красносармееца не была ему тяжестью. Все пережитое в детстве и уже самостоятельный труд в колхозе сделали из него энергичного, выносливого, а главное преданного своей родине бойца Красной Армии. Своей дисциплинированностью, способностями осваивать военную науку, искренней любовью к родине, Михаил Андреевич завоевал любовь и уважение среди бойцов и командиров Красной Армии. Михаил Андреевич вступил в ряды ВКП(б).

Вероломное нападение гитлеровской Германии на нашу родину в июне месяце 1941 года совпало с пребыванием Михаила Андреевича в Красной Армии, призванной отстоять наши завоевания, очистить родину от немецких оккупантов.

О том, как Михаил Андрее-

вич оправдывает доверие народа в борьбе с немецкими захватчиками, рассказывают его боевые друзья в письме к его матери Олимпиаде Ивановне Устимовой. Вот это письмо.

«В нашем подразделении служит Ваш сын Михаил Андреевич Устимов. Все бойцы и командиры гордятся им, молодым патриотом нашей родины.

Отлично изучив свое оружие, он успешно громит фашистов, очищая от них нашу священную землю.

В одном из боев противник предпринял контратаку, бросив в бой танки, за которыми двигались автоматчики.

Выкатив орудие на открытую позицию, Михаил Андреевич подбил два танка, уничтожил миномет и станковый пулемет с прислужкой. Своим огнем он уничтожил до взвода солдат противника.

После боя он доставил в свое подразделение исправный враже-

ский миномет и принес документы убитого офицера.

В другой раз наши части наступали на немецкий опорный пункт. Противник яростно сопротивлялся. Выкатив свое орудие, Михаил Андреевич прямой наводкой уничтожил шесть блиндажей противника.

Это только два боевых эпизода, но как характерно они говорят о мужестве Вашего сына.

Только за последние три месяца расчет его орудия уничтожил две немецкие пушки с их расчетами, подбил два танка, уничтожил пять автомашин с грузом, четыре станковых пулемета с прислужкой, 11 дзотов и блиндажей, один миномет, сжег склад боеприпасов, уничтожил до двух взводов гитлеровцев.

Командование отметило боевые дела Михаила Андреевича. Он награжден медалью «За отвагу».

В. Ососнов, В. Вотинцев
и другие.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

„Бедность не порок“ на колхозной сцене

Коллектив драмкружка при Ляписской избачитальне 6 февраля успешно справился с постановкой пьесы Островского «Бедность не порок». На постановке присутствовали колхозники и колхозницы других колхозов.

Роль «Гордея Карпыча» с большим успехом исполнил пред-

седатель колхоза П. Н. Мохов, «Любима Торцова» — тов. Козовин. В постановке пьесы приняли участие т. т. Анохин, Вольнов и др.

Сейчас коллектив драмкружка готовит постановку ко дню Красной Армии.

Ф. Менова.

Искренняя благодарность

Тов. редактор! Убедительно Вас прошу поместить на страницах Вашей газеты письмо следующего содержания:

—Я инвалид Отечественной войны, потеряв связь с родными местами, которые были временно заняты немецкими захватчиками, был направлен в колхоз «Победа», Шерменевского сельсовета.

Здесь я нашел исключительную теплоту и внимание к моим

нуждам инвалида Отечественной войны. Председатель колхоза тов. Коноплев обеспечил меня квартирой и работой, а также продуктами питания и теплой одеждой. В семье колхозников я чувствую себя равным.

Никогда не забуду этого внимания. Выношу искреннюю благодарность правлению колхоза и всем колхозникам.

Е. Голубьев.

Туманно и без звука

С удовлетворением отмечаешь факт, что в Доме культуры началось демонстрационное кинокартин. Вечером после работы спешить купить билет и культурно провести свободное время.

Но уже после двух—трех часов начинаешь сожалеть, что присутствуешь на кино. Как обычное явление, кинокартины демонстрируются туманно и без звука, от чрезмерного напряже-

ния зрения и слуха болит голова и невольно складывается мысль: не пойдешь—тянет, сходишь—заракаешься. К тому же лестница, ведущая в Дом культуры, обледенела и подняться, а тем более сойти вниз по ней это дело событие.

Неужели нельзя привести в порядок демонстрационное кинокартин и лестницу, соединяющую центр с Домом культуры?

А. Миронова.

Помогите восстановить клуб

В нашем колхозе «Красный Октябрь», Ляписского сельсовета, имеется хороший клуб, где можно было бы организовать политико-массовую работу среди населения. Но правление колхоза никакой заботы об этом не проявляет. Молодежь, да и взрос-

лые колхозники, вечерами не знают где полезно провести время, культурно отдохнуть.

Надеемся, что сельский совет поможет нам восстановить клуб, организовать в нем работу и учебу колхозников.

Н. Прохоров, орденносец.

НЕОПУБЛИКОВАННЫЕ ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

Автор неопубликованного письма сообщил редакции о падеже лошадей в колхозе «Красный Октябрь», Ляписского сельсовета, в результате безответственного отношения к коню со стороны бригадира Прохоровой Е. И. и конюха Шашкина В. И.

Как сообщило райзо, проверкой на месте указанные факты подтвердились. Виновные в падеже

лошадей Прохорова и Шашкин привлекаются к ответственности.

Неопубликованная заметка о безобразиях на МТФ колхоза «Победитель», Бисловского сельсовета, проверкой подтвердилась. Райзо сообщило, что зав. МТФ Меньшавин с работы снят и привлекается к ответственности.

ОПУБЛИКОВАННЫЕ ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

„Увяла былая слава“

Под таким заголовком в № 5 райгазеты была опубликована статья о плохой подготовке к весеннему севу в колхозе им. Веселна. Как сообщает правление колхоза, факты, изложенные в статье, правильны. Статья обсуждена в бригадах и звеньях,

правлением колхоза принято ряд мер по устранению указанных недостатков и усилению подготовки к весеннему севу.

Ответственный редактор
С. МАТВЕЕВ.

При заводе «Память Парижской Коммуны» с 10 февраля с. г. организуются двухмесячные курсы **ночегаров и масленщиков**. На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 35 лет. Учащиеся обеспечиваются стипендией в сумме 200 рублей в месяц и питанием.

Дирекция.